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Der Preis eines solchen Thieres, welches circa 350 bis 400 
Dram Haare gibt, ist 80 bis 120 Piaster; die Zucht Widder aber, 
welche sich auf 10- bis 15.000 Stück belaufen, haben einen 
höheren Werth und kosten je nach Qualität und Provenienz 
3 bis 6 £ das Stück. 

Die jährlichen Unterhaltungskosten: Futter, Salz etc. 
belaufen sich auf 13 bis 15 Piaster per Thier, da es wegen des 
in diesen Gegenden herrschenden strengen Winters (8° unter 
Zero) in der kalten Jahreszeit in den Stallungen verpflegt 
werden muss. 

In normalen Jahren, d. h. wenn die Sterblichkeit keinen 
aussergewöhnlichen Grad erreicht, rentirt sich diese Zucht sehr 
gut, und wirft ein Reinerträgniss von circa 30% ab, und zwar 
nach folgendem Calcul: 
Der Preis einer Oka ist durchschnittlich ungefähr 45 Piaster 
ein Thier im Werthe von 100 Piaster gibt circa 
1 Oka und kostet an Unterhaltungskosten ... 15 „ 

Gewinn . 30 Piaster 
auf 100 Piaster Capital. 

Es ist dabei jedoch in Betracht zu ziehen, dass die Sterb¬ 
lichkeit, wiewol keine eigentlichen Seuchen Vorkommen, in 
manchen Jahren ungewohnte Proportionen annimmt. 

So betrug dieselbe von 1871 bis 1872 20% des Heerden- 
standes, während die vier vorhergehenden Jahre gar keine 
nennenswerthe Ziffer aufzuweisen hatten. 

Die Schur beginnt in der letzten Woche des April und 
dauert 10 Tage. 

II. Quantitative jährliche Erzeugung. 

Wilayet Angora. 

Angora . . 
Bey Bazar . 
Ajasch . . 
Kerbde . . 
Sivri-Hissar 
Eski-Schebir 

450.000 Oka 
200.000 „ 
40.000 „ 

110.000 „ 

170.000 „ 
40.000 „ 

1,010.000 Oka. 


